



Імёны

ЖАНЕТ:

«НАДЗВЫЧАЙ ШЧАСЛІВАЯ, ШТО СТАЛА МАМАЙ»

Яна прыгожая жанчына, вядомая артыстка, але па-сапраўднаму моцнай асобай, як сама прызнаецца, адчула сябе толькі тады, калі стала маці. Менавіта гэтая падзея змяніла яе прыярытэты, дала натхненне і стымул, каб пачаць пісаць жыццё з чыстага аркуша. Падчас сустрэчы спявачка Жанет расказала, чаму варта разлічваць толькі на сябе, што значыць быць народным артыстам і як адчувае сябе чалавек, калі ў яго дзве радзімы.

— У сваіх інтэрв'ю вы заўсёды адзначаеце, што ў дзяцінстве не марылі быць спявачкай, а ведалі, што станеце ёю. Адкуль такая ўпэўненасць?

— Сама здзіўляюся такой пазіцыі, але колькі сябе памятаю, заўсёды была пераканана — стану артысткай. Ішла да гэтай мэты. У тры гады я дала свае першыя канцэрты для бабулі і яе сяброў. Ужо тады прадумвала ўсё сур'ёзна: рабіла з братамі і сёстрамі касцюмы, разумеючы, што прыйдзе дарослая публіка, развучвала песні Пугачовай, Высоцкага, гурта «Зямляне» і іншых. А пасля канцэрта мы дзялілі ганарар з яблыкаў і салодкага... Паколькі я расла ў шматдзетнай сям'і, то глядзець канцэрты магла толькі па тэлевізары і тое пры ўмове, што на гэта згаджаліся ўсе астатнія. У сям'і ўжо тады зразумелі: расце артыстка.

— Як на вас уплывала тое, што вы раслі ў шматдзетнай сям'і?

— Для кожнага з нас яна ў прыярытэце і родныя людзі — галоўныя ў жыцці. Бо што б з вамі ні здарылася, толькі яны будуць шчыра радавацца альбо падтрымліваць да апошняга. У нас выхоўвалі павагу да старэйшых, бо яны мудрэйшыя. Увогуле ў шматдзетных сем'ях дзеці лепш падрыхтаваныя да жыцця. Напрыклад, мы ўсе ўмеем гатаваць, шыць, прыбіраць і маем яшчэ безліч іншых жыццёвых навыкаў.

— Чым займаюцца вашы браты і сёстры?

— Старэйшы Жан працуе кокам на караблі. Дзін, які таксама добра гатуе, працуе вядучым мерапрыемстваў. Дзве сястры Эла і Ліяна — дызайнеры адзення. Брат Герман займаецца трэнерскай дзейнасцю і марыць аб паступленні ў Гарвард. Эдуард таксама звязаны са спортам (ён майстар спорту па рукапашным боі і кандыдат у майстры спорту па тайскім боксе), але сёння працуе кіраўніком на прадпрыемстве. Як і сястра Дзіяна, якая, займаючы кіруючую пасаду ў адной з кампаній, з'яўляецца добрым стылістам, дапамагае мне.

(Заканчэнне на 8-й стар. «ЧЗ».)

Бачыць мэту

КРАІНА МАГЧЫМАСЦЯЎ

Лідар БРСМ — пра ідэалогію студатрадаўскага руху, «працоўныя кніжкі» для валанцёраў і ўнутраны стрыжань

На пачатку мінулага года быў запушчаны цікавы інтэрнэт-праект «Мая Беларусь — мой выбар». Яго задачай было напоўніць сацыяльныя сеткі пазітыўнай інфармацыяй і фактамі, якія дапамогуць гаварыць з гонарам пра нашу краіну. Увогуле ўсе 12 месяцаў Года моладзі былі насычаны мноствам актуальных акцый, мерапрыемстваў і падзей. Абранне на пасаду першага сакратара БРСМ Андрэя БЕЛЯКОВА якраз супала са стартам Года моладзі. Мы сустрэліся з маладзёжным лідарам, каб пачуць ад яго ацэнку дзейнасці Беларускага рэспубліканскага саюза моладзі ў Год моладзі і даведацца пра планы на бліжэйшую перспектыву...



Фота Аляксандра ШАБЛЮКА.

Новыя сімвалы для ўсіх пакаленняў

— Андрэй Эдуардавіч, дазвольце сабе вас працягваць: «Год моладзі — каласальная для нас адказнасць, бо моладзь не церпіць фальшы і падману. І калі мы заявілі, што БРСМ павінен аб'ядноўваць крэатыўных і цікавых маладых людзей, то абавязаны гэта рабіць. За свае словы трэба несці адказнасць...» Як вы лічыце, ці ўдалося арганізацыі, якую вы ўзначальваеце, вытрымаць экзамен?

— Буду няшчырым, калі скажу, што гэта было проста для нас экзамен. Мяркую, што найбольш аб'ектыўныя — колькасныя паказчыкі. Прыкладу толькі некалькі лічбаў. Летась у складзе студэнцкіх атрадаў былі працаўладкаваны больш як 70 тысяч маладых людзей. Калі 10 гадоў таму мы пачалі адраджаць будатрадаўскі рух, размова ішла пра сотні чалавек, а сёння колькасць байцоў студатрадаў налічвае дзясяткі тысяч. На конкурс «100 ідэй для Беларусі» было прадстаўлена

больш як дзве тысячы праектаў. Гэта праекты, якія ўжо прыносяць рэальную карысць у навуцы, медыцыне, ІТ-сферы і іншых галінах. Прычым многія з агучаных ідэй упэўнена перамагаюць ужо і на міжнародным узроўні.

Хачу заўважыць, што Год моладзі супаў са святкаваннем у Беларусі 70-й гадавіны Перамогі ў Вялікай Айчыннай вайне і прэзідэнцкай кампаніяй. Гэтыя падзеі таксама былі ў цэнтры нашай увагі. Так, у рамках праекта «Кветкі Вялікай Перамогі» па ініцыятыве БРСМ быў рэалізаваны маштабны праект «Маладзёжны агітцягнік «Кветкі Вялікай Перамогі». Яго маршрут праходзіў па месцах баёў за вызваленне Беларусі ад нямецка-фашысцкіх захопнікаў і склаў каля 3-х тысяч кіламетраў. Нам было вельмі прыемна назіраць, як тысячы беларусаў 9 Мая і на Дзень Незалежнасці прымацоўвалі да сваёй вопраткі чырвона-зялёныя стужкі з яблынавай кветкай — сімвал, які мы прапанавалі, аб'яднаў людзей усіх пакаленняў.

(Заканчэнне на 4-й стар. «ЧЗ».)

Шляхі-дарогі

«РАЗУМНЫ» ЦЯГНІК

На новай тэхніцы працаваць маладым

Некалькі гадоў таму на Беларускай чыгунцы з'явіліся швейцарскія электрацягнікі гарадскіх ліній, якія звязалі сталіцу з Заслаўем і Рудзенскам. Мінчане даўно прызвычаліся да камфартабельнасці і хуткасці новага транспарту і сёння з нецярпеннем чакаюць працягу рэалізацыі гэтага праекта. Ужо з восені мінулага года сучасныя электрычкі пачалі хадзіць паміж Мінскам і яшчэ адным горадам-спадарожнікам — Смалявічамі. Новая тэхніка вымагае новых падыходаў, а хто як не маладыя хутчэй за ўсіх прыстасоўваюцца

да навізны? 26-гадовы Аляксей ДАНИЛЕНКА працуе ў матаравагонным дэпо «Мінск» Мінскага аддзялення Беларускай чыгункі з 2012 года. Менавіта тут абслугоўваюцца ўсе 16 швейцарскіх электрычак — 6 цягнікоў гарадскіх ліній і 10 цягнікоў рэгіянальных ліній бізнес-класа. Хлопец прышоў у дэпо па размеркаванні на пасаду брыгадзіра, паспеў адслужыць у войску, а пасля вяртання атрымаў павышэнне. Цяпер ён — інжынер-тэхнолаг.

(Заканчэнне на 3-й стар. «ЧЗ».)



Інжынер дэманструе работу сістэмы аўтаматычнай дыягнастыкі непаладак.

Фота Сяргея НІКІШОВІЧА.